Stavebni mechanika 2 - 132SM02 — Cviceni V: Vnitin{ sily na zakfivenych nosnicich

Navod
e Vypoctéte vnéjsi reakce.

e Vyjadrete si ekvivalentni sily ve vodorovném a svislém sméru F;, a F, za vSechno silové puisobeni
na pomyslné odiiznuté ¢asti konstrukce v zavislosti na soufadnicich tézisté uvazovaného fezu
[z4; 24]). Odifznutou ¢ést konstrukce muzete v piipadé kruznicového zakiiveni stfednice para-
metrizovat thlem odpovidajici vysece ¢ a obé soufadnice tézisté fezu si nasledné vyjadrit v
zévislosti na . U parabolického zaktiveni stfednice je vhodnéjsi pouzit vodorovnou globalni osu
x4, kde z4 je pak ddna analytickym vyjadienim tvaru stiednice zg(xg).

e V uvazovaném fezu x4 Ci ¢ se normalova a posouvajici sila ziskd rozlozenim sil F, a F, do
sméru stfednice a kolmo ke stiednici za pouziti téhoz Ghlu . V ptipadé parabolického prutu je

mozné goniometrické funkce natoceni stiednice v daném bodé vyjadiit z derivace analytického
2y (xg)
g\*~g 1

vyjadfeni tvaru stfednice 2y (z,), tj. sin(p(zy)) = T cos(p(xg)) = NCICALESE
g g

e Ohybovy moment neni tfeba vyjadfovat pomoci sil F,, a F), ale pro zvoleny fez piimo jako ekvi-
valentni momentovy tcéinek zatizeni na odfiznuté ¢asti konstrukce k tézisti fezu o souradnicicih
Tg a zg. Zjistovat natoceni fezu tu neni potieba.

Samostudium pred cviéenim

e Vnitini sily na zakfiveném nosniku - piiklad s vykladem
e Priiklad 3.5.1 na strané 83 Sbirky piikladu [1]
e Piiklad 3.5.2 na strané 87 Sbirky piikladu [1]

Priklad V.1 Urcete hodnoty vnitinich sil v fezech konstrukce odpovidajicich ¢ € {0°;30°;45°;60°; 90°}.
Fzg = 4[kN/m]
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Kontrola. Vnitini sily ve stejném potadi jako jsou zadané ihly jsou N € {7; 5,822; 1,035; —3,991; —7}
kN, V € {13; 0,1029; —2,651; —1,727; 8} kN a M € {0; 15,984; 13,923; 10,667; 17,5} kNm.


http://mech.fsv.cvut.cz/wiki/images/6/6f/2d03_vyklad.pdf
http://mech.fsv.cvut.cz/wiki/images/6/67/Sbirka_prikladu_SUK.pdf
http://mech.fsv.cvut.cz/wiki/images/6/67/Sbirka_prikladu_SUK.pdf
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Piiklad V.2 Urcete hodnoty vnitinich sil v fezech konstrukce odpovidajicich x4 € {0;1;2;3;4} m.

fzg = 5[kN/m]

0.25]

N

ya x4
2
Zg
Fy = 5[kN]
A <——
[m] A —

| |
| |

Doporuceni pro zvidavé: zjistéte rovnici stfednice prutu ze zadani, tj. ze soufadnic dvou koncovych
bodu a znalosti pouze svislé polohy vrcholu paraboly. Ostatni mobou vyuzit napovédy, ze koeficient
u kvadratického ¢lenu je 0,25.

Kontrola. Vnitini sily ve stejném potadi jako zadané fezy jsou N € {—7,826; —5; —5,590; —8,839; —13,174}
kN, V € {4,4721; 2,5; 0; —1,768; —2,774} kN a M € {0; 3,75; 5; 3,75; 0} kNm.

Reference

[1] Jira, A., Jandekova, D., Hlobilova, A., Janouchovd, E., Zrubek, L., 2019. Sbirka piiklada stavebni
mechaniky. CVUT, Praha. URL: http://mech.fsv.cvut.cz/wiki/index.php/File:Sbirka_
prikladu_SUK.pdf.

Prosba V piipadé, ze v materidlu objevite chybu nebo mate namét na jeho doplnéni, napiste na
adresu anna.kucerova@cvut.cz.


http://mech.fsv.cvut.cz/wiki/index.php/File:Sbirka_prikladu_SUK.pdf
http://mech.fsv.cvut.cz/wiki/index.php/File:Sbirka_prikladu_SUK.pdf
mailto:anna.kucerova@cvut.cz

